

Wołów, dnia 16.05.2022 r.

**Do wszystkich zainteresowanych**

### **WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ**

dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego Dz.U./S S86 03/05/2022

232068-2022-PL . Numer sprawy: TK/BZP/110/1/04/2022

**Nazwa zadania „Dostawa dwóch pojazdów specjalistycznych do odbioru odpadów komunalnych - śmieciarek”**

Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ. Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 135 ust. 1 i 2 oraz zmienia treść SWZ w zakresie postawionych pytań w myśl art. 137 ust. 1 i 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. poz. 2019 ze zm.) i wyjaśnia co następuje:

1. SWZ Rozdział IV, ust. 1 pkt. 2 ppkt. 4 Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści referencje na wszystkie pojazdy specjalne.

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza referencji na wszystkie pojazdy specjalne i pozostawia zapis SWZ Rozdział IV, ust. 1 pkt 2 ppkt.4 bez zmian.

2. SWZ Rozdział V ust. 1 pkt 1 Prosimy o dopuszczenie modyfikacji formularza ofertowego w przypadku występowania w ramach Konsorcjum

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza modyfikacji formularza ofertowego.

3. SWZ Rozdział IX ust. 1 Prosimy o potwierdzenie, iż Umowa Leasingu zostanie zawarta na wzorze stosowanym u Finansującego. Równocześnie prosimy informację, czy Zamawiający dopuszcza aby Projektowane Postanowienia Umowy przyjęły formę załącznika do umowy Finansującego, z zaznaczeniem, iż w przypadku sprzeczności załącznika z zapisami Umowy, pierwszeństwo będą miały zapisy Istotnych Postanowień Umowy.

W przypadku akceptacji prosimy o modyfikację zapisu zał. nr 6a ust. 4.

Odpowiedź: Zamawiający dokonuje zmiany w IPU zał. 6a ust.4) otrzymuje brzmienie: ”Zamawiający wyraża zgodę by przewidziane istotne postanowienia umowy przybrały formę aneksu do Umowy leasingu standardowo stosowanej przez Wykonawcę z zastrzeżeniem, iż w przypadku sprzeczności zapisów Umowy z IPU, pierwszeństwo będą miały zapisy Istotnych Postanowień Umowy i zapisy SWZ.”

4. Zał. nr 6a do SWZ ust. 1) Prosimy o modyfikację zapisu: „ Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć Zamawiającemu w ramach leasingu operacyjnego do użytkowania samochód specjalistyczny do odbioru odpadów.” Finansujący wyjaśnia przy tym, iż w ramach prowadzonej działalności świadczy jedynie usługi finansowania inwestycji gospodarczych swoich Klientów.

Odpowiedź: Zamawiający pozostawia zapis ust. 1) IPU zał. nr 6a bez zmian.

5. Zał. nr 6a do SWZ ust. 2 pkt f) Zamawiający wskazał ,że wraz z przedmiotem zamówienia powinien otrzymać świadectwo homologacji. Uprzejmie informuję, że oryginał świadectwa musi znajdować się u Wykonawcy (Finansującego), który jest właścicielem pojazdu. Zamawiający może otrzymać wyciąg ze świadectwa homologacji. Proszę o akceptację takiego scenariusza działania i modyfikację zapisu w tym zakresie.

Odpowiedź: Zamawiający zmienia zapis w Zał. nr 6a IPU ust. 2 pkt f. i otrzymuje brzmienie” wyciąg ze świadectwa homologacji”

6. Prosimy informację, czy Zamawiający dopuści zapłatę czynszu inicjalnego po podpisaniu umowy, przed protokólnym odbiorem Przedmiotu Zamówienia?

Odpowiedź: Zamawiający dopuści zapłatę czynszu inicjalnego po podpisaniu umowy, przed protokólnym odbiorem Przedmiotu Zamówienia?

7. Prosimy o informację czy Zamawiający dopuści zapłatę pierwszej raty w miesiącu odbioru Przedmiotu Zamówienia?

W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o informację, czy Zamawiający pokryje tzw. koszty prefinansowania, które naliczane są za używanie Przedmiotu Zamówienia od dnia odbioru do końca miesiąca, w którym nastąpił jego odbiór (koszty naliczane są proporcjonalnie do czasu użytkowania Przedmiotu Zmówienia)? Z uwagi na to, iż wysokość kosztów zależała będzie od czasu użytkowania Przedmiotu Zamówienia w pierwszym miesiącu, Finansujący nie będzie mógł skalkulować tego kosztu w ofercie.

Odpowiedź: Zamawiający dopuści zapłatę pierwszej raty w miesiącu odbioru Przedmiotu Zamówienia

8. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza standardowy proces wykupu stosowany u Finansującego, tj. złożenie w Umowie Leasingu nieodwołalnej oferty zakupu Przedmiotu Leasingu po upływie okresu leasingu za wartość końcową oraz zapłatę opłaty za wykup do ostatniego dnia miesiąca, w którym nastąpi płatność ostatniej raty?

Po zakończeniu okresu leasingu i zapłacie wszelkich należności wynikających z umowy Zamawiający niezwłocznie otrzyma oświadczenie o przyjęciu oferty złożonej w umowie leasingu, będące jednoznacznym z zawarciem umowy sprzedaży. Zwracamy

przy tym uwagę, iż własność przedmiotu nie może przejść na Zamawiającego z mocy zawartej umowy leasingu.

Odpowiedź: Proces wykupu przedmiotu zamówienia został opisany w punkcie 21) IPU zał. nr 6a. i pozostaje bez zmian.

9. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający zobowiązuje się do wykupienia przedmiotu leasingu po upływie okresu na jaki umowa leasingu została zawarta i uregulowaniu wszystkich należności wynikających z umowy. Jednocześnie informujemy.

Odpowiedź: Zamawiający zobowiązuje się do wykupienia przedmiotu leasingu.

10. Zał. nr 6a do SWZ ust. 8 Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający we wskazanym punkcie ma na myśli wystąpienie z wnioskiem do Finansującego o wcześniejszą spłatę zobowiązania?

W przypadku odpowiedzi pozytywnej, prosimy o potwierdzenie że:

- a. wcześniejsza spłata dotyczy okresu po upływie 40 % normatywnego okresu amortyzacji wcześniejsza
- b. ewentualna spłata zobowiązania Zamawiającego i zmiany harmonogramu spłat rat leasingowych nastąpią po uzyskaniu zgody Wykonawcy, o ile obowiązujące przepisy prawa będą dopuszczały taką możliwość w tym m.in. przepisami podatkowymi, postanowieniami lub interpretacjami urzędów podatkowych oraz nie będzie powodować u Wykonawcy negatywnych obciążeń podatkowych (ani ryzyka takich obciążeń)

Odpowiedź: Zamawiający w Zał. nr 6a IPU ust. 8 nie ma na myśli wcześniejszej spłaty zobowiązania.

11. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza, aby ostateczna wartość stałego oprocentowania została ustalona w dniu płatności dokonanej przez Finansującego w oparciu o kwotowanie kontraktu IRS z dnia dokonania płatności do Dostawcy? Finansujący informuje przy tym, iż kontrakt IRS zawierany jest najwcześniej w dniu zapłaty, którego na dzień składania ofert Finansujący nie jest w stanie dokładnie wskazać. Dzięki wyżej wskazanej formule Finansujący będzie w stanie zaoferować stawkę stopy bazowej niepodwyższonej o bufor zmienności na wypadek przyszłych zmian stawek IRS.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że oferta musi być skalkulowana (zawiera wszystkie koszty) na dzień składania oferty.

12. Zał. nr 6a do SWZ ust. 11 prosimy o modyfikację zapisu na „ Wykonawca zapewni udzielenie gwarancji (...). Wykonawca nie będący Producentem nie może samodzielnie zapewnić gwarancji, a jedynie zapewnia udzielenie gwarancji producenta Zamawiającemu.

Odpowiedź: Wykonawca zmodyfikował powyższy zapis w odpowiedzi (pkt.8) z dnia 10.05.2022 r. opublikowany w komunikatach publicznych.

13. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający poniesie koszt opłaty za rejestrację. Zamawiający będzie zobowiązany do jego poniesienia na podstawie re faktury wystawionej w trakcie trwania umowy leasingu przez Wykonawcę – Finansującego. Założenie to jest zgodne z kodeksowym ujęciem umowy leasingu, zgodnie z którym

wszelkie podatki, opłaty i inne ciężary związane z korzystaniem i posiadaniem leasingowanego dobra, ponosi korzystający

Odpowiedź: Zamawiający poniesie koszt opłaty rejestracji pojazdu.

14. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający zwróci Finansującemu podatek od środków transportu, który zostanie uwzględniony dwa razy do roku na fakturach za okresowe opłaty leasingowe.

Zwracamy przy tym uwagę na fakt, iż zgodnie z Art. 7097 § 1 KC, to na Zamawiającym jako korzystającym spoczywają obowiązki związane z ponoszeniem ciężarów związanych z własnością lub posiadaniem rzeczy.

Odpowiedź: Zamawiający poniesie koszt podatku od środków transportowych.

15. Prosimy o informację, czy Zamawiający będzie ponosił dodatkowe koszty wynikające z Wykazu Usług Dodatkowych (aktualnie obowiązujący Wykaz Usług Dodatkowych dostępny jest na stronie Internetowej Finansującego) obowiązującego u Finansującego oraz opłaty administracyjne zawarte w Umowie Leasingu za dodatkowe czynności związane z obsługą przedmiotowej umowy wykonywane przez Wykonawcę/Finansującego na wniosek lub z winy Zamawiającego?

Odpowiedź: Dodatkowe koszty będą ponoszone zgodnie z zapisem pkt.17) IPU zał. nr 6a.

16. Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że polisa ubezpieczeniowa będzie obejmować:

- a. brak konsumpcji sumy ubezpieczenia;
- b. brak franszyzy integralnej;
- c. franszyza redukcyjna nie większa niż 500 PLN;
- d. wykup amortyzacji części;
- e. likwidację szkód w wariancie „warsztat” lub „serwis” (na podstawie faktur);
- f. płatność składki jednorazowo.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że polisa będzie obejmować:

- a. brak konsumpcji sumy ubezpieczenia
- b. brak franszyzy integralnej;
- c. franszyza redukcyjna nie większa niż 500 PLN;
- d. wykup amortyzacji części;
- e. likwidację szkód w wariancie „warsztat” lub „serwis” (na podstawie faktur);
- f. płatność składki jednorazowo

17. Prosimy o potwierdzenie, iż suma ubezpieczenia będzie równa wartości netto lub brutto Przedmiotu Zamówienia.

Odpowiedź: Suma ubezpieczenia będzie równa wartości netto.

18. Prosimy o potwierdzenie, iż w polisie jako ubezpieczony zostanie wskazany Finansujący.

Odpowiedź: Tak, w polisie będzie wskazany Finansujący.

19. Z uwagi na to, iż ubezpieczenie Przedmiotu Zamówienia, zgodnie z SWZ leży po stronie Zamawiającego, prosimy o informację, czy Zamawiający pokryje koszty administrowania polisami ubezpieczeniowymi w wysokości 200,00 PLN netto rocznie?

Odpowiedź: Zamawiający nie pokryje kosztów związanych z administrowaniem polisami ubezpieczeniowymi.

20. Prosimy o informacje, czy Zamawiający dopuszcza pobieranie faktur oraz harmonogramu z dedykowanego Portalu Klienta?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza pobieranie faktur oraz harmonogramu z dedykowanego Portalu Klienta.

21. Prosimy o dopuszczenie wykupu za cenę 1% wartości netto Przedmiotu Zamówienia

Odpowiedź: Wykup zgodnie z zapisem pkt.21) IPU zał. nr 6a.

22. Prosimy o dopuszczenie aby Sądem właściwym dla rozpatrywania spraw spornych wynikających z realizacji umowy leasingu był sąd powszechny właściwy dla siedziby Wykonawcy

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody aby Sądem właściwym dla rozpatrywania spraw spornych wynikających z realizacji umowy leasingu był sąd powszechny właściwy dla siedziby Wykonawcy

23. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści ustanowienie na rzecz Finansującego zabezpieczenia umowy leasingu, np. w postaci weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową?

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza ustanowienie na rzecz Finansującego zabezpieczenia umowy leasingu, np. w postaci weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową

24. Prosimy o potwierdzenie, iż:

- a. Zamawiający będzie dokonywał rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z Finansującym,
- b. Zamawiający będzie dokonywał rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że będzie dokonywał rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z Finansującym pozostałe rozliczenia będą realizowane zgodnie z przepisami w tym zakresie.

25. Prosimy o potwierdzenie, iż w przypadku naliczenia kar umownych Zamawiający poinformuje o tym fakcie Finansującego.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, iż w przypadku naliczenia kar umownych Zamawiający poinformuje o tym fakcie Finansującego.

26. Prosimy o potwierdzenie, iż ewentualne kary umowne nie będą potrącane z wynagrodzenia należnego Finansującemu

Odpowiedź: Zamawiający nie potwierdza, iż ewentualne kary umowne nie będą potrącane z wynagrodzenia należnego Finansującemu

27. Prosimy o wskazanie maksymalnego poziomu kar.

Odpowiedź: Łączna maksymalna wysokość kar umownych, których mogą dochodzić strony nie może przekroczyć 30% wartości zamówienia.

28. Z uwagi na przepisy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu, prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaze Wykonawcy dane dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa urodzenia oraz dla beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące imienia i nazwiska.

Przedmiotowe dane są niezbędne Finansującemu/Wykonawcy w celu dopełnienia obowiązków wynikających z powołanej wyżej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu z dnia 1 marca 2018r (Dz.U. 2018 poz. 723).

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że przed podpisaniem umowy leasingu przekaze Wykonawcy dane dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa urodzenia oraz dla beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące imienia i nazwiska.

29. Prosimy o informację, czy Zamawiający (osoby uprawnione do składania oświadczeń woli w imieniu Zamawiającego) wyrażają zgodę na złożenie i doręczenie Wykonawcy w wersji papierowej bądź opatrzonej podpisem elektronicznym oświadczenia o treści przedstawionej w załączniku do niniejszych pytań?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na złożenie i doręczenie oświadczenia w zakresie RODO na formularzu Wykonawcy.

30. Wobec udostępnienia przez Zamawiającego do Wykonawcy w treści dokumentacji przetargowej bądź w innych dokumentach lub nośnikach, danych osobowych osób występujących w imieniu Zamawiającego, w tym osób wskazanych jako osoby kontaktowe w realizowanym postępowaniu, Zamawiający zobowiązuje się do poinformowania tych osób, poprzez doręczenie im załączonego dokumentu:

- a. o zakresie danych osobowych dotyczących tych osób, a przekazanych Wykonawcy,
- b. o tym, że Wykonawca jest administratorem ich danych osobowych oraz że przetwarza ich dane osobowe na zasadach określonych w przekazywanym dokumencie,
- c. o tym, że jestem źródłem, od którego Wykonawca pozyskała ich dane,
- d. o prawach przysługujących tym osobom, w związku z przetwarzaniem ich danych przez Wykonawcę.

Dodatkowo, na żądanie Wykonawcy, zobowiązuję się do dostarczenia spólcie potwierdzenia przekazania ww. informacji.

Odpowiedź: Zamawiający zobowiązuje się do poinformowania osób wskazanych jako osoby kontaktowe w realizowanym postępowaniu, poprzez doręczenie im załączonego dokumentu:

- e. o zakresie danych osobowych dotyczących tych osób, a przekazanych Wykonawcy,
- f. o tym, że Wykonawca jest administratorem ich danych osobowych oraz że przetwarza ich dane osobowe na zasadach określonych w przekazywanym dokumencie,
- g. o tym, że jestem źródłem, od którego Wykonawca pozyskała ich dane,
- h. o prawach przysługujących tym osobom, w związku z przetwarzaniem ich danych przez Wykonawcę.

Dodatkowo, na żądanie Wykonawcy, zobowiązuję się do dostarczenia spółce potwierdzenia przekazania ww. informacji.

  
PREZES ZARZĄDU  
Bartosz Granat  
Kierownik Zamawiającego

